

Председник покрета "Доста је било" Саша Радуловић послао је Европском парламенту писмо у којем наводи да је тренутно на Косову и Метохији у току процес негирања једне од основних цивилизацијских вредности, а то је неприкосновеност својине.



"Верујем да је свима позната одлука косовске скупштине да Комбинат Трепча конфискује путем доношења посебног закона. И то само зато што је Трепча у власништву правних лица чији су оснивачи са територије Републике Србије", стоји у писму Европском парламенту.

"Иако је Комбинат Трепча основан још пре другог светског рата, у Краљевини Југославији 1927. године, готово 40 година пре него што је Косово и стекло статус покрајине Социјалистичке Федеративне Републике Југославије, те иако је још од 1992. године компанија организована као акционарско друштво капитала, косовске институције су се умешале у приватну својину", стоји у писму.

Радуловић објашњава да је Трепча власништво својих акционара, али и поверилаца акционара, с обзиром да су неки од њих у стечају, попут Генералехпорта или 14. октобра.

У таквој ситуацији доноси се Закон о Трепчи 05-Л 120 који у својој природи представља одлуку о конфискацији имовине, само зато што је власништво над капиталом у поседу припадника друге нације. Јер ово се није десило са капиталом и имовином правних и

физичких лица било које друге нације на Косову осим српске.

Сам закон, осим констатације да Влада Косова постаје власником 80 одсто капитала, а запослени 20 одсто, не садржи било какве друге релевантне одредбе. Стога је поменути акт не закон већ једнострана одлука о отимању имовине и негирању права својине. Сличних аката у свету готово да нема, чак је и бивши председник Венецуеле Уго Чавез користио институт национализације уз накнаду, а не једностране конфискације.

Стога ова одлука не само да није у складу са начелима на којима почива владавина права и не само да је у супротности са основним постулатима природног права, она је антицивизацијска. Ова одлука не наноси штету само власницима Комбината Трепча, већ и доводи у сумњу достигнућа демократије и владавине права на целој територији Европе. Коначно, ова одлука је тест за саму Европску Унију, јер је Унија, преко Мисије Еулекса сама прихватила одговорност за владавину права и поштовање стандарда најбоље европске праксе на Косову. Даље од тога, чињеница да је Косово у процесу придруживања ЕУ, сама по себи захтева да се ЕУ веома озбиљно ангажује на поштовању те добре праксе код придруживања сваког кандидата.



RUDNIK TREPČA U BROJKAMA



51.000.000

tona procenjene rezerve
olova i cinka



3.000

srpskih radnika je
zaposleno u „Trepči sever“



74,1%

rezervi Srbije cinka nalazi
se u ovom rudniku



2

kopa izlaze u Novom
Pazaru i Brusu



6.500.000

tona nalazi se
na severu KiM



210.000

tona godišnja proizvodnja
„Trepča sever“